

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Elfizetési ár: Egy hónapra 20.000 K. Egyes szám 3000 K.
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felétke szerkesztő és kiadó tulajdonosa:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Uri-utca 16.

Csongrád vezet.

A husvéti ünnepeket egy Csongrádnál 4 ezer lélekkel kisebb népességű, de 25 ezer holddal nagyobb területű városban töltöttem. E város is épügy a kisgazdák és törpebirtokosok hazája, mint Csongrád. Kulturája régebbi keletű, mert főgimnáziumának gyökerei több mint 150 évre nyúlnak vissza. Az őszirózsás forradalom idején nyugodtabb és higgadtabb volt Csongrádnál. A városnak majdnem minden társadalmi rétegéből való egyeddel érintkeztem. Az így szerzett benyomások következtében párhuzamot vonhatok a két város közhangulata között. A mérleg Csongrád javára billen. Amott a kisgazda, törpebirtokos, iparos, kereskedő, szellemi és fizikai munkás a politika rabja. Pártoktól, újságcikkek, nagyhangú szavaktól, frázisgyártástól várják önmaguk, városuk és hazájuk sorsának jobbrafordulását. — Utaznak liberalizmusban, demokráciában, szocializmusban, sőt fajvédelemben is, csak egyet nem találnak: művelődési, gazdasági és társadalmi célkitűzéseket, melyekkel önmaguk és magyar fajuk ügyét előbbre vihetnék. Nem ismerik a lassu, szívós és kitartó munkát, a közös cél felé való haladás gondolatát. Egyetlen reális gondolatnak örvendenek: 67 ezer holdas határukban végre-valahára fölépül az első tanyai iskola. — Mikor lesz e város ott, hogy elegendő tanyai iskolája mellett az ifjusági egyesületek, földműves és gazdaolvasókörök, népkönyvtárak, háziipari tanfolyamok és szövetkezetek viruljanak? — Szépség-hiba Csongrádon is van. Rombolásban utazók itt is szeretnék az alkotó munkára való törekvést füstpárájú politizálásra változtatni. A város közigazgatási, egyházi vezetőségének, a gazdasági és társadalmi élet irányadó tényezőinek sikerült Csongrád népének zömét a a reális javak keresésére vezetni. Ezzel nemcsak nagy Csongrád jövőjét alapozzák, de a magyarságnak való példaadás szempontjából is fontos munkát végeznek.

Az a sziszifusi munka, melyet polgármesterünk a városi főügyessel

kapcsolatban a Tiszahid kiépítésért folytat, az a lelkes támogatás, mellyel Csongrád lakosságának zöme ez ügyet felkarolta, a magyar akarat és élni akarás fényes bizonyítéka. Nem a ködfátyolkepek után való futkozás, hanem az ilyen erőfeszítés és áldozatkészség hozzák meg a magyar jövőt.

A piroskavárosi templom és zárda felépítésével, melyet esperes-plebánunk szorgalmaz, régi mulasztásokat pótolunk. Az anyagi és szellemi javakban fejlődő Csongrádnak a katolikus hitélet fejlesztése terén sem szabad elmaradni. — Tanyai lakosságunk művelődési és gazdasági törekvése már a vezető körök figyelmét is felkeltette. Balázs Béla, a jászberényi tanítóképzőintézet igazgatója a Faluszövetség megbízásából 2 napon át fogja a tanyai iskoláinkkal kapcsolatos intézményeket tanulmányozni. A Schandl-korszak fényes eredménye ez.

A Hangya-szövetkezetünk nemcsak a gazdasági válságot, de a robantani akaró belső támadást is rázkódtatás nélkül élte át. Hitelszövetkezetünk a szivaktéri helyiségbe való költözködéssel napfényhez jutott és soha nem remélt fejlődés előtt áll. — Ugy a bel, mint a külterületi iskolák tanító elismerésre méltó buzgókodást fejtenek ki iskolai ünnepélyek rendezésével, hogy népünket hozzászoktassák a lelki szórakozáshoz és önművelődéshez. A földműves és gazda ifjakból alakult Széchenyi-szövetségben is megindult a mozgalom, hogy az iparos ifjak mintájára műkedvelő gárdát szervezzenek. A gazdasági egyesület legutóbbi közgyűlése egyhangulag tette magáévá Forgó Tamás indítványát, hogy a Polgári Kör s a Katolikus Ifjusági Egyesülettel kapcsolatban Népházat létesítsen. E terv megvalósításával megszűnik egyesületeink vándorlása. Ott-hont kapnak a társadalmi fejlődést és haladást szolgáló intézményeink.

Tervezetés, lázas törekvés és alkotó munka jellemzi Csongrád közéletét s ez büszkesége városunk jobbainak.

Teljes a hitünk, erős a bizodal-munk, hogy az egészséges közszelle-met nem sikerül semmiféle üres poli-

tikai fecsegéssel megzavarni, Csongrád népe kitartással tör előre nagy Csongrád megteremtése felé.

Eltörlik a forgalmiadó-bélyegeket.

A napokban egy rendelet fog megjelenni a forgalmiadó lerovása ügyében. A rendelet szerint mindazok a kereskedők, iparosok és vállalatok, amelyek könyveiket eddig rendszeresen vezették, a forgalmiadót nem bélyegekben, hanem könyveik alapján készpénzben róhatják le.

A forgalmiadó lerovásának ez a módja eddig is megvolt, de csak meglehetősen szűk keretekben. Ezentúl azonban általánosságban fogják ezt a rendszert alkalmazni.

A napokban megjelenő rendelet utasítani fogja a pénzügyi hatóságokat, hogy közegeivel allapittassa meg az egyes cégeknél, hogy kifogástalanul vezetik-e a könyveiket és ahol e tekintetben kifogásolni valót nem talál, ott minden további nélkül adja meg az engedélyt a készpénzben való lerovásra.

Ez a reform azonban csak az első lépése annak a nagy pénzügyi tervnek, amelylyel gyökeresen akarnak segíteni a bajba jutott kereskedőkön és iparosokon.

Borzalmas verekedés egy szentesi tanyán.

Véresre verték hozzátartozójuk gazda-asszonyát.

A napokban borzalmas események színhelye volt egyik szentesi tanya. Már hosszú évek óta gazdaasszonya volt Horváth Jánosné egy jómodu gazdálkodónak, ainek tanyáján vezette a háztartást. A gazdálkodó hozzátartozói rossz szemmel nézték a tanyán uralkodó viszonyokat és napirenden voltak a heves összeszóalkozások, amelyekben egyik oldalon Horváth Jánosné, a másik oldalon pedig a tanyatulajdonos hozzátartozói állottak.

Hosszu ideig csak vitatkozásban és veszekedésben merült ki a tanyai lakosok vitája, de legutóbb borzalmas események következtek be.

A délelőtti órákban történt, hogy a tulajdonos hozzátartozói ismét vagyoni kérdések miatt összeszóalkoztak rokonuk gazda-asszonyával, Horváth Jánosnéval. A veszekedés csakhamar általános verekedéssé fejlődött ki és a botlütések egymásután zuhogtak a szerencsétlen asszonyra.

A tanyatulajdonos négy hozzátartozója oly tulerőt jelentett, hogy Horváth Jánosné még csak nem is gondolhatott a védekezésre. A verekedés kezdetekor Horváth Jánosné segítségért kiáltzott és hogy hangját elfojtsák,

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és váltókölcsonöket folyósítunk 3 havi lejáratra is.

◀ Pénztári órák d. e. 1/29—1/21-ig. Délután felek nem fogadtatnak. ▶

Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt!

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

Tóth és Szabadosnál.

egyikük kukoricacsutkát dugott az asszony szájába, úgyhogy az egy hangot sem adhatott. Amikor eszméjét elvesztette, a magával különben is tehetetlen asszonyt a legbrutálisabb kínzásnak vetették alá.

A bestiális és minden emberi érzést megcsufoló cselekedet oly sérüléseket okozott, hogy a verekedők maguk is megdöbbentek és ennek megtörténte után már rémülten azon kezdtek tanakodni, hogy miképpen juttassák orvosi segélyhez szerencsétlen áldozatukat. Nyomban befogtak a kocsiba és a vármegyei kórházba szállították be Horváth Jánosné.

A kórházban szolgálatot teljesítő orvosok megdöbbenéssel látták a szerencsétlen Horváth Jánosné sérüléseit.

Az orvosok mindent elkövetnek, hogy Horváth Jánosné az életnek megmenthessék, de a borzalmasan sérült asszony egyik ájulásból a másikba esik, úgyiszlólván csak percekig tér eszméltre és alig percnyi öntudat után ismét teljes érzéketlenségbe esik.

A kórház igazgatósa jelentést tett a szentesi rendőrkapitányságon, ahonnan nyomban detektívet küldöttek ki, hogy az életveszélyesen sérült asszonyt kihallgassa. Horváth Jánosné azonban eszméletlen állapotba miatt részletes vallomást még nem tehetett és csak csupán pillanatnyi öntudatos állapotában adhatott szakadozott és hiányos felvilágosítást a vele történekről.

A földhöz juttatott csongrádi mezőgazdasági munkások végleges névjegyzéke:

Révész János 1600, Benke Sándor 1800, Kiss Balázs 2200, Palásti Pál 2600, Justin Pál 2100, Csépe László 1700, Justin Gáspár

1600, B. Gyovai Máttyás 2100, Deák N. 2600, Nagy János 2400, Nagy Balázs 1700, Felföldi Mihály 1800, Piroška László 2400, Gál Mihály 1800, Náfrádi János 2600, Györi Pál 1800, Török István 1600, Szabó József 1900, Palásti Mihály 1800, Almási József 1800, Sarusi Kis János 1800, Bugyi Lajos 1800, özv. Kovács Jánosné 1800, Bus János 1800, Bolyto Barna János 1600, Mészáros János 1800, Balog Pál 1800, Balog Lajos 1600, Vajda György 1800, Gulyás Sándor 1600, Sallay András 2600, özv. Vincze Balázné 2600, Hegedüs István 2200, Vajda István 2200, Turi Máttyás 2600, Lovas József 1600, Maszlag László 2600, Gálfi Ferenc 1800, Kódor József 2400, Komlósi János 2400, Kispataki János 2300, Varga István 2000, özv. Nagy Elekne 2600, Kavai Sándor 1600, Forgó Máttyás 2000, Perce Sándor 1600, Gácsi Mihály 1900, Tantuc Imre 2600, Sipos János 1800, Kallai Rókus 2000, Bottlik József 2200, Ürmös Sándor 2600, Nagyistók János 1800, Szőke János 2000, Palásti József 1600, Vas Péter 2100, Zetkó János 2400, Gyergyádes Antal 1800, Bakos István 2600, Kaciba János 1700, Szabados Ferenc 1900, Dudás Mihály 2300, Kovács István 2000, Bertus Rókus 2200, Király Ilés 1800, Lovas Pál 2000, Kiss Péter 1800, Szabó Sándor 2100, Deák Mihály 1800, Boros István 1600, Deák András 2400, Deák Joakhim 2400, Bakó József 1900, Donka Máttyás 2300, Bocsó János 1600, Sági Pál 2200, Horváth István 2600, Ujszászi Lajos 1800, Lovas Mihály 2600, Tari Sándor 1900, ifj. Hajdu Imre 2500, Felföldi Ferenc 1600, Keiler Tamás 2200, Hegedüs Mihály 2000, Balázs János 2000, Deák Sándor 1600, Huszka Ferenc 1900, Kovács Sándor 2200, Démus Rókus 2400, Kozma Imre 1800, Ujszászi Imre 1600, Viktor János 1600, Tóth Gergely 1900, Tóth József 2100, Csépe Mihály 1900, Lócskai

János 2300, Kádár Máttyás 1900, Lantos András János 1600, Szólik János 1800, Erki Szabó Imre 2400, Fűri Mihály 2200, Nagy István 2600, Kiss Rókus 2000, Lajos Rókus 1600, Sebestyén Lajos 1600, Toth József 2200, Szabó Pál 2200, Juhász József 2700, Sebestyén István 1800, Gózon András 1600, Molnár János 2000, Tóth Ferenc 1600, Bagi Imre 1700, Varga András 2400, Gyánti István 1800, Gál Péter 2000, Kádár Mihály 2400, Bertus Sándor 1600, Keller István 1600, Györi János 2000, Fekete János 2100, Gyovai Sándor 1700, Balla István 2000, Pusztai András 2000, Mucsi Pál 2200, Vari Ferenc 2000, Justin Mihály 1800.

(Folyt. köv.)

Budapesti tudósító.

A 17.000-es szorzószámot leszállítják, a kincstári haszonrészesedést eltörik, de új adót csinálnak helyette. — Gáborosról egy 16 éves fiú megszöktetett egy 14 éves leányt. — A szófiai merénylőket kézre kerítették, a merénylet értelmi szerzője öngyilkos lett. — 24 ezer gyermek halt meg éhség miatt Oroszországban. — Amerikában ismét borzalmas tornádó pusztított, a vihar okozta kár több mint 100 millió dollár. — A jugoszláv hadsereg felvonult a bolgar határon, Bulgária is a határra vitte csapatait. Boris király Romániába akar menekülni — Hindenburg rádión intéz szöveget választóihoz. — 12 orosz aszsonnyal és 8 leánnyal tért haza 31 magyar cserefogoly Oroszországból. — Magyarországon 25 liter a fejenkénti borfogyasztás. — Nagy szabású „leépítési” vizsgálat folyik a minisztériumokban, iróasztalról iróasztalra vizsgálja felül az adminisztrációt a Takarékosági Bizottság. — Liszt Ferenc hamvait hazahozták. — A szerb király Zágrábban megkoro-

„Fekete szem éjszakája . . .”

Temetőnek közelébe kincs keresni mentem,
S míg a kincse rábukkani; szívem évesztet-

Mindhiába keresem már a közeli hantok
Titkon sugják, hogy szívemre többé nem

Még a nap is alábukott, mikor elvesztettem,
„Fekete szem éjszakája”, sötét fekete szem...

Árva legény lettem régen, hideg szívvel jártam,
Néha-néha, egy-egy jó nap meg-meg szölit-

— Csalfa szemek mosolyától biztatgattam

„Ébreddezzél! Itt a tavasz! Mit aluszol egyre?”
Megsem mozdult, míg álmából felriadt hirtelen!
„Fekete szem éjszakája”, sötét fekete szem...

Most lettem én csak igazán az igazi árva,
Temetőnek közelébe egy kis házhoz járva.
Ahol más a bekességét feltalálja végre,
Ott nézek én feneketlen tónak mélységébe.
Üdvét keresni merült el benne meggyült

„Fekete szem éjszakája”, sötét fekete szem...

Titkos éjű fekete szem lett a napvilágom
És mióta bele néztem, elkertül az álom.

Csak a remény maradt velem, de ez sem jó

A lobogó nagy tűz mellett zugó szélvésszé

E nagy vihar közepette megsegít-e Isten?!

„Fekete szem éjszakája”, sötét fekete szem...

Gáspár Bertalan.

Eresz alatt fészkel a fecske.

Régen volt az, mikor utoljára toll volt
a kezemben. Ma sem vettem volna fel, de
mivel valami úgy gyurja-emésztí bensőmet s
lefoglalja minden gondolatomat, hát felvettem.
De térjünk a tárgyra

A régi költők és a népdalok ismeretlen
csinálójá olyan szépen megírták annak idején,
hogy:

Eresz alatt fészkel a fecske.
Szeretőnek jobb a menyecske, stb.
Vagy:

Levegőben vígan szól a pacsirta,
Az embernek szívét úgy felvidítja.
No csak fujjad picit, kedves cigányom,
A te nótád, a te nótád
Legszebb a nagy világon.

Avagy:
Fűrjecske száll párjához,
Én meg az én rózsámhoz.

Hej! Könnyű volt akkor ilyen dalokat
csinálni: volt fecske, volt pacsirta, volt édes
szavu fűrjecske!

És ma, az Úrnak 1925-ik esztendejében,
immáron nincs!

Nincsen — az egyetlen gólyát kivéve —
vándormadar! De ez az egy is talán azért
nem pusztult ki még, mert a husát nem lehet
főlfalni, vagy az egész madarat női kalapok
diszítésére használni. Az a pár madárka,
ami még most megvan, gondját képezi majd
az elszaporodott héjják, vércsék és kabák
táborának

Hová lettek e kedves, az ember szívét-
lelkét gyönyörkötő madarak?

Az öreg Hermann Ottó meghalt. S ma
nincsen olyan ornitológus közöttünk, ki kér-
déseinkre válaszoljon.

Én nem tudom, de azt hiszem, hogy
e kérdésre az érdemleges választ a Földközi-
tenger északi és déli partjain lakó népek és
nemzetek tudnák a legigazabban megadni.
Avagy e népek ősszel es tavasszal a huzás
— vándorlás — idején miért állítanak a ten-
gen innenső és tulsó partjain hálókat és min-
denféle csapdákat?

És Európa országai nem látják, . . .
hallgatnak. Hallgatnak, mint most az eresz
alja, hol nem ficsérékel kis fecske; hallgatnak,
mint most a gabonátáblák, hol egykor oly
édesen pitypalattított a fűrjecske, hallgatnak,
mint ma a föld felett eiterülő levegő-egyek,
hol egykor a kis pacsirta kedves dala gyö-
nyörkötötte az aiföldi szántó-vető embert.

Nem dalolsz már többé te, dalos pacsirta;
Szegény ember sorsát boldog Isten bírja.

K. F.

Beretvás-pasztilla a legmaracsabb fejfájást is elmulasztja.

Értesítés. Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy a Szivák-tér és a Kossuth F.-utca sarkán lévő Iván-házban **új fűszer üzletet** nyitottam, hol minden e szakmába vágó cikkekől állandóan friss árut tartok és bocsájtok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Azonkívül raktáron tartok és kimérek mindenféle szeszes italokat, u. m. bort, pálinkát és likőröket.

Pontos kiszolgálás!
OLCSÓ ÁRAK!

Szíves megkeresést és támogatást kér tisztelettel
IFJ. PAJERCZKY ISTVÁN
kereskedő.

náztatja magát. — Véres utcai harc volt Párisban, összecsaptak a nacionalisták és kommunisták. — Berlin egyik villanytelepe leégett. — A belügyminiszter betiltotta Drózy Győző Magyar Ugar c. lapját. — A Balaton mellett bornapszám jött dívatba. — Kun Béla hamis utlevéllel Szófiában járt az ősszel és ő készítette elő a merényleteket. — A feszültség Bulgária és Jugoszlávia között tovább tart. — Borza István, 40 éves irodakezelő Budapesten felakasztotta magát, mert nem tudott állást kapni. — A pozsonyi magyar konzulátus jun. 1-én kezdi meg működését, ami nagyon megkönnyíti a kereskedelmi forgalmat.

Fűzőszalon megnyitás. E. Schatz Magda fűzőszalonja Szeged, Somogyi-utca 10. megnyit. Telefon 14—30.

LEGUJABB.

Az 50 holdig terjedő földhaszonbérletek

aranyvalutában történő földhaszonbér-fizetéséről a tegnapi minisztertanács döntése alapján törvényjavaslat készül.

Milliárdos postacsálás

ügyben tett feljelentést a postai igazgatóság a budapesti főkapitányságon. Hamisított postautalványok érkeztek jobbra ékszerészekhez, akik kiadták az előre kiválasztott tárgyakat. Megállapították, hogy a hamis utalványok az újfelhértői postaköldeményei érkeztek s azokat Lengyel Sándor volt postatiszt álkuccsal csempészte be a már lezárt zsákokba. Tettes társai is voltak, így Bárdsz András nyomdász készítette a szükséges bélyegzőket. A kincstárt közel 1 milliárddal károsították meg.

József Ferenc dr. királyi herceg

gróf Bolza főudvarmester kíséretében f. hó 29-én Szegedre érkezik s Glatfelder Gyula megyéspüspöknél fog meg szállni. A királyi herceg főleg a tudományegyetem viszonyait óhajtja behatóbban megismerni.

Az elaludt kasszafuró.

Budapesten a Kis Ernő és Társa Érszébet-köruti vaskereskedő cég szolgálja ma reggel meglepetéssel látta, hogy az első emeleti irodában az éjjel járt valaki s a kasszát fel akarta törni. A munkájában elfáradt betörő a kassza mellett elaludt és csak a szolgálzó zöreijére ébredt fel. A detektívek letartóztatták s megállapították, hogy Kálmán Károly 26 éves asztalossegéd.

Időjárás: Esős, hűvös idő várható, zivatarok sincsenek kizárva.

HIREK.

— A Csongrádi Kath Jótékony Négyelet f. hó 13-án, húsvét hétfőn tartotta utolsó műsoros estjét. A fényes és válogatott műsort a Kirinyi-pár művészi játéka vezette be. Klasszikus darabjaikat mély megértés és finoman kidolgozott előadás jellemezte, magyar nótáik majd szívhez szólóak, majd tüzesen temperamentumosak voltak. Mint mindig, most is nagyon sok tapsot kaptak. A 2-ik pont Kausz József főtisztelendő felolvasása volt a férfiakról. A talpraesett, humoros előadás nagy tetszést keltett. Az est egyik legértékesebb száma volt Kátay Lajosné urhölgy szavalata. A minden részletében átgondolt előadás, a vers meleg pszichológiájának bravuros csillogtatása bőségesen rászolgált a lelkes ünneplésre. Ezután Szalaváry Lea urhölgy mutatta be saját tánckompozícióját a tőle megszokott könnyed, játszi eleganciával. Az est zárószáma és fénypontja a „Virágfakadás” e. egy felvonásos vígjáték előadása volt, melynek hatásos, ügyes megrendezése Kátay Lajosné urhölgyet dicséri. A félelmetes nyelvű, de jószívű nagyszony, Piláth Anna urhölgy, a bájos, naiv, de minden huncutságra kész Nelly, Thierry Jolánka, a papucs ellen félelmen házadózó Péter bácsi, Krieger Andor, a kedélyes, ötletes, szerelmes Laci, Huberth Gyula egyaránt nagyszerűen oldották meg feladatukat és nagy sikert arattak. Igen helyes volt rövid szerepében Mészáros Franciska s nagyon ügyes kis tascskót játszott a kis Forgó Laci. Előadás után a nem nagy, de vidám és válogatott társaság sokáig együtt maradt s a jó kedvű fiatalnokok nagyon sokat táncolt.

— A győri szintarsuliat nyári állomásul akarja elnyerni Csongrádot. Somogyi Kálmán, a győri első rangú szintarsuliat igazgatója arról értesítette dr. Tóth István polgármestert, hogy jun. 20-tól aug. 10-ig terjedő időben egy hónapos szeszint óhajt tartani Csongrádon. A tervet Csongrádon mindenütt a legnagyobb szimpátiával fogadják.

— Tűz. Szombatra virradó éjjel a Mámai-réten Turi István tanyáján tűz ütött ki, melyet, mielőtt nagyobb kárt okozhatott volna, elnyomtak.

— A pecches tolvaj. Özv. Kádár Jánosné egész éjjel virrasztott, hogy hajnali 3 órakor, amikor házigazdája a másik oldalára fordul, veszély nélkül emelhessen el tőle egy rakás zsindelet. Elég jól gondolkozott, mert a gazda tényleg aludt, de virrasztott a sógora, akinek sikerült nyakon csipni Kádárnét a megemelt zsindelettel együtt, amiért feljelentették. A bíróság 600.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

„Franck“

Ezt a szócskát mindig hozzá kell fűznie akkor, amikor Ön valódi

Franck kávépótlékot

kívánja... Miért?...

Hogy mást ne kapjon!

Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre, a „kávédarálóra”!

— Az állatvásár. Nagy látogatottságnak örvend Csongrádon a tavaszi vásár. Rengeteg jószág kerül felhajtásra, iparkodik gazdát cserélni az apró szárnyastól kezdve a nagy, természetes, négylábu jószágig, minden gazdája öröme, ki itt próbálja szanalni vergődő helyzetét. De a mai vásár meglepetéssel szolgált a reménykedőknek. Az árat ma már nem a tulajdonos szabja meg, hanem ő csak elfogadja végre keserves alku után a felajánlott összeget. Rengeteg apró malac lepte el a vásárteret, sivalkodva, visitva, egy-kétszáz ezer koronáért váltak meg páronként eddigi gazdáiktól. A 3—4 hónapos pocák már rátartósabbak, 400 ezer korona körül értékeltették magukat. A kis bárányok külön-külön 5000 K.-ért, míg a szarvasmarhák 6 ezer árban keltek. Jó lovat lehetett venni 2 és fél millió koronáért, míg egy szép tehén 3 millió körül mozgott. A baromfiak ára is mérsékelte. Rántani való csirke párja 25—30 ezer korona, az öreg szárnyas ára már lényegesen magasabb, magló lud ára 40—50 ezer korona.

— Zsoldos magántanfolyam Budapest, VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124—47. Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete Legjobb sikerrel készít elő középszkolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat pünkösdre

Stern József R.T.
BUDAPEST, IV., Kálvin-tér 1. szám.

Női és férfi uhaszöveteket

4v1

Vászon-, selyem- és mosóárukat

Női-, férfi- és gyermekfehérneműket

Kizárólag elsőrendű minőségben!

Divánvokat, sezlonokat, ruganyos ággybetéteket legjobban és

Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk mindenféle olajmagvaknak kisajtolását előnyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

Zsoldos R.-t. Szentesen. 75-76.

— **A jelenlegi gazdasági viszonyok** miatt sokan, kik azelőtt nem vettek részt az osztálysorsjátékon, most sietnek egy sorsjegyet venni, mert így reményük van egy kis szerencsével rövidesen nagy vagyonhoz jutni.

— **A fővárosi napilapokban** olvassuk, hogy a Franck Henrik Fiai cég impozáns kiállítását az árumintavásár élelmiszerosztályon rendkívül nagy feltűnést keltett. Ez a világszerte előnyösen ismert cég pompás és utánozhatatlan gyártmányait hozta el a Nemzetközi Árumintavásárra és a látogatók tizezrei valószínűleg megostromolják az izlésesen csomagolt gyártmányokat, az Enriló pótkávé, az Edeska édesített kávé, a Rosil fügekávé és a Kathreiner Kneipp malátakávé. Különösen nagy tetszést keltett az új csomagolású dobozos és tekerces árú. A Franck-gyártmányok csomagolásán mindenütt ott látjuk a világhírű védjegyet, a „kávédarálót”, amely évtizedek óta egyedüli garantiája e keresett gyártmányok valódiságának. A Franck-cég egyedüli volt, amely Magyarországon meghonosította a cikória kulturát és így nemcsak egy jelentékeny ipari, hanem fontos mezőgazdasági tényező is.

— **Magántanulók figyelmébe!** Összevont vizsgákra és érettségire teljes anyagi felelősséggel készít elő a Boros-Gárdos tanintézet Budapest VIII. Rákóczi-ut 57/a. Tisztviselőknak részletfizetési kedvezmény. Kiváló jegyzetek. Válaszbélyeg csatolandó.

— **Az Uránia-mozgó mal műsordarabja:** A hiúság vására. (Egy híres dáma szerelmei.) Regény 8 fejezetben. Becky Sharp, egy festőművész leánya már kora gyermekségében módfelett hű és önző volt. Szülei halála után miss Pinkerton intézetében nevelkedett, ahol szoros barátságot kötött az intézet egy másik növendékével, Amelie Sedleyvel, egy londoni gazdag bankár leányával, Amelie az iskolából magával vitte Beckyt londoni otthonába, ahol Becky megismerkedett barátnője fivérével, a gyöngye akaratu Josephfel, akit szeretett volna a hálojába keríteni, hogy így szorosabban kapcsolódjon bele a dúsgazdag bankárcsalád életébe. Becky terve azonban Joseph gyámoltalanságán hajótörést szenvedett. Azután Crawley báró gyermekei mellett vállalt nevelőnői állást és itt megismerkedett a báró első házasságából való fiával, a daliás Rawdon kapitánnyal, akivel titokban meg is esküdött. Ameliet ezalatt George Osborn, egy előkelő arisztokrata fia vette feleségül. Abban az időben nagy izgalmat keltett Európaszerte az a hír, hogy Napóleon elhagyta száműzetése helyét, Elba szigetét és újra hadserege élére állt. A waterlooi híres csata előestéjén nagy bálát rendeztek Brüsszelben és ezen a bálon Beckyt a hódolók egész serege vette körül. George Osborn, Amelie férje is el volt ragadtatva Becky szépségétől és egy szerelmes

levélkét csempészett Becky csokrába. Másnap a waterlooi ütközetben Osborn elesett. Rawdon Crawley és a felesége, Becky visszatértek Londonba, ahol Rawdon a kártyasztal mellett igyekezett megszerezni a felesége fényűző életmódjához szükséges pénzt. Becky ezalatt szívesen fogadta a gazdag és bőkezű lord Steyne udvarlását, amíg Rawdon rá nem jött a dologra. Botrányos jelenetek után Rawdon elhagyta a feleségét. Becky most már maga próbálkozott meg a játékasztal mellett a szerencséjét megtalálni. Egy tengeri fürdőn találkozott Josephfel, kire nyomban kivetette hálóját, azonban Dobbin kapitány, Amelie régi imádója megakadályozta Becky tervét. Amelie elfogadta Dobbin kezét és visszatért vele Londonba, ahol új, boldogabb élet kezdődött számára. Becky világa teljesen rombadőlt, hiúsága és önimádata rohanva vitték az utolsó stáció felé.

— **Iffusági bál** lesz ma, vásárvasárnap este az Erzsébetben.

— **Juhtenyésztési kiállítás Debrecenben.** A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarától vett értesítés szerint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara folyó évi május hó 10-16-ig Debrecenben országos juhtenyésztési kiállítást rendez, melynek előmunkálatai már folyamatban vannak. A háboru után bekövetkezett új helyzet és a mezőgazdálkodási viszonyok változása a háboru előtt meglehetősen elhanyagolt és szűkebb térre szorult juhtenyésztés nagyobb mérvű felkarolását újból indokoltá teszi és az utóbbi pár év alatt ezen a téren jelentékeny fejlődés tapasztalható Csonkánmagyarországon, s kivált ennek alföldi részén. A Tiszántúli Társ kamarának ez a kezdeményezése tehát nagyon időszerű és a tervbe vett kiállításra ez uton mi is felhívjuk a juhtenyésztéssel foglalkozó gazdák és uradalmak figyelmét. Bővebb felvilágosítással erre vonatkozólag a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Piac-tér 9. sz.) bárkinek szívesen szolgál.

— **Kiállítás Hódmezővásárhelyen.** A hódmezővásárhelyi iparpestület kezdeményezésére az ottani érdekelttség elhatározta, hogy augusztus havában általános ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi jellegű kiállítást rendez. A kiállításon a szegedi kereskedelmi és iparkamarai kerület körzetébe tartozó kézműiparosok vehetnek részt.

Fehérné ü varrónő munkát vállal. Javításokat is olcsón és gyorsan készít. Cim: Kenéz Ferencné Árviz-utca 33. 2-1

Földhaszonbérletek — bérletársulások specialistája a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda Debrecen. Minden levélre válaszol! Levelekhez válaszbélyeg csatolandó!

Anyakönyvi kivonat.

1925. ápril. 6-tól — ápril. 20-ig.

Születések: Nagy Ilona, Hajdu István, Barta Imre, Berkes István, Lantos Illés, Huszka Margit, Mencser Magdolna, Gál János, Patai Imre, Deák Magdolna, Nagyistók Gergely, Bodor György, Vas Ferenc, Nagy Mária, Greskovics György és Terézia ikrek, Náfrádi Kovács Iona, Kállai Imre, Cseh Ilona, Hevesi Etelka, Győri Ágnes, Pozsár Jolán, Doktor Károly, Makai Mária, Cseh Erzsébet, Lékinczki László, Szegfű László János, Lékinczki József, Gál Ilona, Tari Pál, Lévai György, Tisza Veronika, Prunkl Antal János, Fehér Rozália és Julianna ikrek, Szalkai Szabó Erzsébet, Rácz Erzsébet, Fodor János, Keller István János, Kristóf Magdolna, Mihály László.

Házasságkötések: Horvát Varga István Tari Máriával, Almási Pál Kollát Eszterrel, Lőrincz József Sinkó Magdolnával, Kátai Benedek János Szemerédi Rozáliával, Kovács Imre Bali Lucával.

Halálozások: Juhász Etelka 4 napos, özv. Nagyistók Jánosné Pintér Márta 79 éves, Vincze Mihály 62 éves, özv. Ujvári Józsefné Sebők Borbála 75 éves, özv. Szalkai Mártonné Erki Viktória 73 éves, Ujszászi András 61 éves, Kaszaniczki Ilona 20 éves, Gyovai Julianna 14 éves, Pitrik Sándorné Barkóczy Mária 63 éves, Cseh József 1 hó, Busa Erzsébet 4 hó, Fehér Rozália és Julianna 1 napos, Német Imre 70 éves, Palatinus Sándor 1 hó, Gémes Gáspárné Deák Margit 32 éves, Elekés Irén Mária 2 hó, Czarev Mihály 63 éves, Mihály László 1 hó.

— **Cigarettazik Ön?**

Sodorjon Janina papirt.

HÁLÓK kettőmillió háromszáztól
EBÉDLŐK hárommillió ötszázától
„LUXUS” Butorkereskedelmi R.-T.-nál
Budapest, Murányi-u. 26/b Keleti p. u.-nál
Vidékre szállítás és csomagolás. 8v5

Különleges tömörfa hálószobákat, Louis XVI. faragott hálószobákat villa, nyárilakás, szálloda, penzió és szanatórium - berendezéseket meglepő olcsó árban kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Hazai Fatermelő R. T.
butorüzlete

BUDAPEST V. Nádor-utca 18.

Telefon: 8-79.

Nagyistók István és Filó Béla

hentes- és mészárosüzletüket

özv. Szarkáné házában (Kossuth-u. 2. sz. alatt)

megnyitották.

Kérik a n. é. közönség szíves pártfogását.

Javításokat és átalakításokat legolcsóbban készít.

Tudomására adom a t. épített közönségnek, hogy falverést legolcsóbban vállalkozok. Tatar Gergely Andrassy-u. 43. Ugyanott 200 kéve nád van eladó.

Legolcsóbban öltözködik,

ha vásárol a készítőnél

Braun Sándor

női szabómester divatházában
VIII. ker., Rákóczi-ut 27.

Női		ezertől
Covarcoat kabát, legujabb fazon	620	
Covarcoat kabát, gyapju	650	
Burberry kabát, gyapju	950	
Fregoli kabát, két oldalt hordható gyapju	1100	
Kosztüm, tiszta gyapju	850	
Pubiruhák minden színben, gyapju	450	
Aljak, tiszta gyapjuszövetből	220	
Zsemperek, trikóselyem elsőrangú minőség	155	

2v2

Gazdálkodók figyelmébe!

Nyers marha-, borju- és lóborókat a legjobb minőségű talp, felsőbőrök és lószerszámőrökre bérben kikészít az

Orion bőrgyár r. t.,
SZEGED,

Háló-utca 8. 4-3 Felsőváros.

CSONGRÁD VÁROSI URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Április hó 25-én, szombaton este 8 órakor és 26-án, vasárnap d. u. 6 és este fél 9 órákor bemutatásra kerül:

A hiúság vására.

Egy híres dáma regénye 8 fejezetben.
Azonkívül:

Vigéc öfensége.
Vigjáték 2 felvonásban és

II-ik divatrevü 1 felv.

HELYÁRAK: Erköly és fentartott hely 16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K., II. hely 8000 K., III. hely 5000 K

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban

Friss tisztai hal

mérsékelt áron mindenkor és bármely mennyiségben kapható házhoz szállítva. Telefon megrendelések elfogadtnak a hajóállomáson.

4-2 Telefonszám: 23.

Kossuth Ferenc-utca 42 sz. alatt 3 üzlet-helyiség, esetleg 3 szobás utcai lakás kiadó. 3-1

Tiszaparton Ludrovay Tóth-féle 6 és fél hold hiánytalan szőlő egy tagban vagy holdankint is kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 3v1

Modern fényképek csak a SZILBER-műteremben készülnek.



Most már építünk,

mert beszerezhetünk olyan anyagot, ami mindennek ellenáll!!!

Tehát

lesz jó egészséges lakásunk, magtárunk, istállóink, sertésótlunk, városzerű kerítésünk (rovás),

mely

minden betegség ellen csősz! Épületeink nem lesznek repedezettek és nem fognak süppedni, amennyiben az építési anyagnak olcsósága

következtében sziklaszilárd fundamentumot csinálhatunk!

Egry Elemér

Csongrád, Hunyadi-tér 11. volt sörház. 10-9 Telefon: 24.

Konyhasó, élesdi mész, tüzifa

fűrészelt, aprított (házhoz is szállítva) nagyban és kicsinyben állandóan kapható az

AGRÁR

R. T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasut-utca és Kossuth-utca sarok). Megrendeléseket naponta d. e. 6-12 és d. u. 2-6 óráig vesz fel irodánk.

Bodrogkereszturi terméskő a legolcsóbb építési anyag.

Könnyű volta a legmesszebb vidékre is elbirja a vasúti fuvardíjat.

Megrendelhető:

Führer Mihály kőbánya tulajdonosnál Nyiregyházaán,

Egyház-utca 24. sz. Telefon: 14. 12-12

Eladó varrógép, karikahajós, többféle faholmi és tollnemű Rákóczi utca 19. alatt. 3-3

Szentesi ZSOLDOS-féle FALITÉGLA kapható a CSONGRÁDI VÁROSFEJLESZŐ vásártéri telepén, 10-4 ahol saját gyártású cement-cserép, cementlap, cementcső, cementoszlop, valamint épületfa és tüzifa is kapható.

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság

Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-ház) a legkiválóbb minőségű csongrádi siller és uradalmi fehér fajborok kaphatók a legolcsóbb áron. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusítóknak

nagy árkedvezmény!

Csongrádi „HANGYA” termelő, értékesítő és fogyasztási szövetkezet

árueelőleg betétek után évi 18%-ot,

folyószámlabetétek után pedig

évi 26% kamatot fizet.

Arany, ezüst ékszerek,

ezüst evőszerek, schaffhauseni, Omega, Doxa, svájci zseborákat hitelképes vevőknek

4havirészlet-fizetésre

is szállítok.

UTAZÓM személyesen oda viszi Önnek a rendelt árut. AZ ÁRAK OLCSÓK.

Fischer Testvérek ékszerészek

Szeged, Kárász-utca 10.

20-1 Telefon: 10-65.

Kitűnő házi kosztot adok kedvezményes árban. Cim a Szilber-nyomdában. 2-2

Meghívó.

A Csongrádi Katolikus Ifjúsági Egylet 1925. évi április hó 26-án a Magyar Király szálloda összes termeiben könyvtáralapja javára táncvigalommal egybekötött műkedvelő-előadástrendez.

Déry Béla rendezésével színre kerül a **Legény furfang**
Nepszínmű három felvonásban.

Előadás után tánc reggelig.
Belépődíj: I-ső hely 25,000 K. II-ik hely 20,000 K. állóhely 15,000 K.
Kezdeté este pontosan 8 órakor.

Auto-, motor-, kerékpár-alkatrészek, felszerelések
MICHELIN PNEUMATIK
AUTOMOBIL és PNEUMATIK rt.
10v7 Budapest, VI., Jókai-tér 6.

WALTER magántanfolyam
Budapest, VIII., Rákóczi ut 51.
Előkészít középiskolai összevon magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény.

Ha fáj a gyomra

hasznájon

„Ventrevin“ gyomor kúra balzsamot
(törv. védve) 3v3

Megszünteti a has és gyomorgörcsöt, idült gyomor és bélbántalmakat, székrekedést. Felülmúlhatatlan étvágygerjesztő. Számtalan hála és köszönőlevél. Egyedüli készítő **Gerő Miklós**
„Ferencz József Gyógyszer Laboratóriuma“
Budapest VII., Bethlen-u. 14.
Megrendelés postai utánvétellel 26,000 K.

XIV. magyar királyi Osztálysorsjáték

66,000 sorsjegy 28,000 nyeremény

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

3.000.000.000
(három milliárd) korona

1/8 sorsjegy 15 ezer K	1 jutalom á kétmilliárd K	2 nyeremény á 60 millió K	1/2 sorsjegy 60 ezer K
1/4 sorsjegy 30 ezer K	1 nyeremény á egymilliárd K	1 nyeremény á 50 „ K	1/1 sorsjegy 120 ezer K
	1 nyeremény á 500 millió K	1 nyeremény á 40 „ K	
	1 nyeremény á 400 „ K	7 nyeremény á 30 „ K	
	1 nyeremény á 300 „ K	13 nyeremény á 20 „ K	
	1 nyeremény á 200 „ K	4 nyeremény á 15 „ K	
	2 nyeremény á 100 „ K	29 nyeremény á 10 „ K	
	1 nyeremény á 90 „ K	5 nyeremény á 6 „ K	
	1 nyeremény á 80 „ K	65 nyeremény á 5 „ K	
	3 nyeremény á 70 „ K	2200 nyeremény á 4-1 „ K	

és még számos kisebb nyeremény
összesen 27 milliárd és 5 millió korona.

I. osztály huzása máj. 13 és 15. 2-1 Sorsjegyek kaphatók minden elárúzóknál!

FORDSON-TRACTOR a legolcsóbb és leg-gazdasabb. Szánt, hajt, vontat petróleummal

Maltenberger Vilmos
A Ford gyárak autorizált képviselője: Budapest, VI. ker., Nagymező u. 18. Sörönyeim: Wilford Bpest., Telef. 66-15, 5v5

Ford teherautó pótkocsival 3 tonnára. Az autó ára 79 millió K.

Minden doboz sarkában pörkölt SZEMES-kávé van!

(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű).

Minden takarékos asszony ezt vegye. Kávéjába ezt tegye!

Valogatott cikóriából készült!

Diványokat, szalonokat, ruhamenyőket, regényeket legjobban és
 azonkívül rakáron tart valódi **VERMOREL** permetezőket és mindenféle alkatrészeket, ugyszintén elváltat építelmunkákat és sítárcsákat a legjutányosabb áron és a legjobb kivitelben.